



顺德区属公办学校公布招生报名情况,摇号中签率最高4.1%,最低是1.3%

24日下午将组织统一摇号

珠江商报讯 记者苏淑婷报道:5月22日,顺德区四所区属公办学校公布2023年招生报名情况和摇号工作安排。报名结果显示,四所区属公办学校共计划招收2200人,普通类报名人数多达55154人。其中,普通类摇号中签率最高为顺德京师励耘实验学校,为4.1%;中签率最低是顺德区实验中学,仅有1.3%。

根据《顺德区2023年区属公办学校义务教育招生工作办法》安排,2023年顺德区第一中学外国语学校招生计划为14个班700人;顺德区第一中西南学校初中招生计划为12个班

600人;顺德区京师励耘实验学校小学招生计划为6个班270人,初中招生计划为16个班800人;顺德区实验中学初中招生计划为4个班200人。

招生对象包括普通类招生对象和政策性直招对象。其中,顺德一中外国语学校普通类共有16228名考生成功报名,各类政策性直招共计报名人数433人,经审核确认422人具有该校政策性直招资格。核减政策性直招422人,共有278个学位用于普通类报名学生摇号录取。这意味着该校的摇号中签率为1.7%。

顺德一中西南学校普通类共有15571名考生成功报名,各类政策性直招共计报

名277人,经审核确认269人具有该校政策性直招资格。核减政策性直招269人,共有331个学位用于普通类报名学生摇号录取。即该校的摇号中签率为2.1%。

顺德区京师励耘实验学校(初中)普通类共有15989名考生成功报名,各类政策性直招共计报名人数148人,经审核确认143人具有该校政策性直招资格。核减政策性直招143人,共有657个学位用于普通类报名学生摇号录取,该校的摇号中签率为4.1%。

顺德区实验中学普通类共有7366名考生成功报名,各类政策性直招共计报名人数6人,经审核确认2人具

有该校政策性直招资格。核减政策性直招2人,共有98个学位用于普通类报名学生摇号录取,该校的摇号中签率为1.3%。

关于政策性直招的报名审核结果,家长在5月22日19时后便可登录顺德区2023年区属公办学校义务教育招生报名系统查询。顺德区教育局将于5月24日下午组织统一摇号,各位家长可以在5月24日21时后根据上述学校公众号的指引查询录取情况,并按要求进行学位确认。

电脑摇号实行“双随机”,对报名学生随机排序后再随机摇号,其中报名对象为双(多)胞胎的,如有

意人读同一所学校,审核通过后,使用同一个摇号码进行电脑摇号,中签则全部录取,不中签则都不录取。电脑摇号工作按保密要求管理,提前封存摇号工作电脑和安装程序,摇号过程断网进行,全程录像,并邀请公证机关、区人大、区政协、区内新闻媒体代表和部分学生家长代表全程监督,做到公开公平公正。

电脑摇号工作结束后,各学校将根据学位确认情况,对放弃学位确认等原因产生的剩余学位,由区教育局组织摇号补录,补录对象为已报名参加各校摇号且未被录取的学生。摇号补录安排另行通知。

顺德区首届制造业百企篮球赛 勒流工会初赛启动 丰富职工文体生活

珠江商报讯 记者冼颖仪报道:“加油,加油!”5月22日晚,勒流育贤中学体育馆内气氛热烈,各参赛队伍的成员为队友呐喊助威,场馆里洋溢着团结奋斗的青春气息。这是由顺德区总工会主办的2023年顺德区产业工人欢乐体育季暨首届制造业百企篮球赛——勒流工会初赛现场。

据悉,顺德区产业工人欢乐体育季活动包括首届百企篮球赛和趣味运动会。其中,首届百企篮球赛由各镇(街道)总工会自行组织初赛,形式为五人男子篮球赛,须发动顺德区百强企业及辖区内有兴趣参赛的其他企业报名参加,最终决出32支队伍参加区级决赛,勒流一共有3个决赛名额。本次篮球赛由12家企业组成12支参赛队伍,共计140多名职工参加。

“通过举办百企篮球赛,丰富了勒流街道广大职工的文体生活,也提升了异地务工人员融入城市的能力,进而激发广大职工的爱岗热情和敬业精神。”勒流街道党工委委员、总工会主席江霞表示,此次比赛不仅有助于构建和谐企业,让职工共享发展成果,也能通过比赛增进各单位之间的沟通和友谊,强化企业工会的文化内涵,为各参赛单位的发展注入新活力,为各级工会组织的凝聚力注入新动能。

当晚,小熊电器股份有限公司与广东康业电器有限公司的对决率先拉开勒流初赛帷幕,小熊电器股份有限公司以59:21的绝对优势胜出。“我们的队友都十分投入这场比赛,非常感谢工会为我们提供这样的比赛舞台。”小熊电器股份有限公司运动员代表陈源棣表示:“此次比赛不仅能展现出我们蓬勃向上的企业形象,也是增强企业内部员工凝聚力的一次机会。”

顺德区人大常委会副主任、总工会主席李福信,勒流街道总工会常务副主席吴金开出席本次开幕式。

顺德开展“缘聚顺德”520系列青年交友活动 拓宽青年人才交友圈

珠江商报讯 记者冼颖仪 通讯员谭晶晶报道:5月20日,共青团顺德区委员会积极联动勒流、乐从、龙江、均安四个镇街团组织,开展了“缘聚顺德”520系列青年交友活动。“B520星球遇见你”星空游园会、“初夏·时光”青年人才联谊派对、“爱漫勒流湾”体验校园时光、“飞”你莫属青年活力飞盘活动在当天同步进行,受到广大青年热捧,来自机关、镇(街道)、村(社区)、企业、学校等各行各业的200多名顺德青年人才参加活动。

记者了解到,2022年12月,顺德区召开2022年度青年工作联席会议,并发布了顺德区十大青年民生实事项目清单。而青年婚恋健康公益项目的“缘聚顺德”青年人才交友联谊平台是共青团顺德区委员会顺德区十大青年民生实事项目之一。2023年以来,团区委紧紧围绕中心工作,聚焦青年人才的“急难愁盼”,持续擦亮“缘聚顺德”品牌,推动青年与顺德“双向奔赴”,为助力佛山青年发展型城市建设贡献青春力量。

“我今年在顺德青年公众号上看到关于‘缘聚顺德’全年活动的推送,也因此成为‘缘聚顺德’平台用户的一员,‘缘聚顺德’真的是一个很好的平台,线上线下活动都很丰富。”活动参与者何先生表示,不少参与者也是“缘聚顺德”平台的一员,线上和线下的活动拓宽了他们的人际交友圈。

不少青年都对“缘聚顺德”520系列青年交友活动给予肯定。“看得出这四场活动主办方都非常用心,环节有趣且创新,能迎合不同青年人的口味。”顺德区高层次人才黄小姐表示,别出心裁的主题布置更是让参与者积极融入到活动中。

据悉,共青团顺德区委员会自2020年5月正式搭建“缘聚顺德”青年人才交友平台,累计吸纳会员超3200名,结合“情人节”“520”“七夕”“顺德人才日”等重要节点,平台开展了围炉煮茶、趣味运动会、草地音乐会等60场线下活动,服务青年人才6000人次,促成50对青年牵手成功。在团区委的带动下,各镇街纷纷建立“缘聚顺德”子品牌,区镇联动举办一系列趣味性高、互动性强、内容丰富的主题活动。同时,为提升交友匹配度,团区委积极联动碧桂园等大型企业和各大医院、学校、机关事业单位,量身定制“高层次人才专场”“医护专场”“教师专场”“公职人员专场”“金融专场”等专场活动。此外,青年人才们还通过社交群自发组织羽毛球、美食、飞盘、电影等兴趣小组活动超300次。

未来,团区委将继续围绕中心、服务大局,以更高标准推进“缘聚顺德”青年人才交友平台建设,不断完善平台运营管理机制,全面扩大会员规模,全面联动各方资源,以更安全、更专业、更多样的服务,为青年发展型城市建设和顺德引才聚才作出贡献。

顺德公安开展为期半年的“雷鸣”行动 重拳惩处各类治安违法犯罪

珠江商报讯 记者谢意通讯员周婷报道:即日起,顺德区公安局将在全区开展为期半年的“雷鸣”行动,以沐足按摩、歌舞娱乐、旅店酒店等为重点场所,开展全覆盖、拉网式检查,对发现的违法违规行为将坚决依法依规从严、从快、从重处罚,以雷霆之势针对辖区行业场所掀起一场严打整治“主动战”。

“‘雷鸣’行动的开展,既是维护辖区治安安全稳定的形势任务所需,也是保护人民群众生命财产安全的必要之举。这次行动,要坚决做到露头就打,重拳出击,显能见效!”在近日举行的“雷鸣”行动部署会上,顺德区副区长、区公安局党委书记、局长石耀昌如是说。据悉,全区公安机关将在此次行动中充分发挥警种资源优势,针对辖区行业场所掀起一场严打整治“主动战”,坚决铲除滋生各类违法犯罪的土壤。

近日,顺德区各镇街派出所已组织召集辖区内旅



顺德以雷霆之势针对辖区行业场所掀起一场严打整治“主动战”。/顺德公安供图

业、大型出租屋、娱乐场所等各行业场所负责人召开会议,要求行业场所管理人要组织从业人员加强法律知识和安全意识的学习,在经营中要规范、守法、文明营业。公安机关提醒,旅店业

要加强内部安全防范工作,严格落实旅店业检查制度和安防措施;配备齐全消防设施、设备,并使从业人员能够熟练操作使用,筑牢安全规范经营的思想防线。各相关行业场所要严格遵守法律

法规依法经营,严禁未经公安机关审批擅自经营,严禁行业场所容留“黄赌毒”违法犯罪行为,重拳打击“黄赌毒”违法犯罪提供“庇护”的场所,坚决清除黑恶势力滋生的土壤;要严

格落实实名登记制度,落实入住人员实名登记制度和“一人一证”制度,加大对前台工作人员实名登记工作的培训力度,严格落实“实名、实数、实情、实时”四实登记要求,及时上传住宿旅客信息;要积极配合公安机关工作,充分发挥行业场所联系面广、接触人员多的有利条件,善于发现问题,主动向公安机关提供违法犯罪线索,并结合行业场所特点、发挥优势,配合公安机关开展扫黑除恶、电信诈骗、安全防范、禁毒等宣传活动。

顺德警方表示,对于影响群众安全感的各类违法犯罪,将坚决打击,这是关乎人民群众安全的头等大事。此次专项行动,旨在全力挤压辖区犯罪空间,重拳惩处各类治安违法犯罪,确保社会治安持续稳定。

公安机关也呼吁社会各界和广大市民群众以各种方式积极参与到社会治安打击整治行动中,积极举报各类线索隐患,为公安机关严打整治行动贡献力量。

顺德积极探索加强养老服务体系建设,截至去年底全区共有养老机构24家

养老机构备案床位数4748张

中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于推进基本养老服务体系建设意见》5月21日向社会公开发布,加快建成覆盖全体老年人、权责清晰、保障适度、可持续的基本养老服务体系,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。到2025年,基本养老服务制度体系基本健全,基本养老服务清单不断完善,服务对象、服务内容、服务标准等清晰明确,服务供给、服务保障、服务监管等机制不断健全,基本养老服务体系覆盖全体老年人。

22日,记者从顺德区民政和人力资源社会保障局了解到,近年来,顺德结合地区特点和长者实际需求,积极探索加强养老服务体系建设。去年1月,顺德区养老服务平台上线。该平台以电子信息技术为手段,建立覆盖统筹居家养老、社区养老、机构养老三大业态,“政府—服务商—老人(监护人)”三者互通的综合型

养老服务体系,全力为老年人群提供实时、智能、个性化的养老服务。

在养老机构扶持方面,顺德通过竞争性分配财政资金对各镇(街道)公办养老机构硬件设施提升进行资助,2022年共投入区级财政760万元,支持16个镇街公办养老机构设施设备升级改造项目。同时,去年投入723.82万元资助养老机构床位建设补贴、运营补贴、创星补贴、医养结合补贴。

截至去年底,顺德区共有养老机构24家,其中公办养老机构14家、民办养老机构10家;共有备案床位数4748张,其中护理型床位占有2542张,护理型床位占比约53.53%。

值得一提的是,顺德还积极推动养老机构医养结合服务。目前,顺德区24家养老机构均已通过签约的形式与医疗机构建立起合作关系;有18家养老机构通过内设医疗机构开展医疗服务;有3家医养结合养老机

构具备医疗保险定点资格。

在推进社区养老服务软硬件提升方面,去年顺德区民政和人力资源社会保障局发布了《顺德区社区养老服务中心星级评定标准》及《顺德区社区养老服务运营评定标准》,按照标准对新建或改扩建的、已运营的镇(街道)长者综合服务中心、社区养老服务中心项目进行等级评定,根据评定结果给予差额一次性建设资助和年度运营资助;去年,借助“众创共善”计划投入财政资金约1500万元资助147个社区养老项目提升硬件设施及服务运营。2022年9月,顺德区首个新建居住小区配建五星级标准社区养老服务设施项目——大良街道德和社区养老服务服务中心已开始投入运营。

2022年1月,顺德区民政和人力资源社会保障局还印发了《居家养老服务规范》,进一步加强和规范了全区居家养老服务。目前,顺德区共上线15家居

家养老服务商,提供生活照料、康复护理、家务服务等,实现了每个镇街至少覆盖有1家居家养老服务商的目标。该局联合指导顺德区慈善会,将顺德区特殊困难老年人家庭适老化改造项目依托“安心善居”项目开展,截至2022年12月,累计完成199户特殊困难老年人家庭适老化改造。

去年,顺德完成6个镇街的居家养老服务线上顺德居家养老服务平台,并按照每人每月350元、500元、700元的标准为符合条件的居家养老对象提供政府资助服务。2022年截至12月底,全区累计为80周岁以上长者发放高龄津贴418414人次,共4490.84万元。

2023年,顺德区将继续推动“互联网+养老”,推进顺德居家养老服务平台稳定运行,完善优化机构社区居家养老服务有关功能及流程,为老年人提供“菜单式”就近便捷养老服务。同时,顺德将继续做好

养老机构床位建设补贴、运营补贴、创星补贴、医养结合补贴,鼓励提升养老机构护理型床位比例,支持更多社会资本落地顺德兴办养老机构;继续开展镇街公办养老机构硬件改造及设施设备资助工作、养老机构责任保险统保示范项目资助工作、养老机构社工服务发展项目资助工作等。

今年,顺德还将不断完善社区居家养老服务。一是继续做好社区养老项目软硬件资助工作,推进社区养老服务中心布局向均衡发展,社区养老服务内容向多元化发展;二是规范管理全区居家养老服务,同时探索居家养老服务市场的扩大化,推动居家养老服务日常化,推动居家养老服务常态化发展;三是继续推进特殊困难老年人家庭适老化改造工作,提升老年人居家养老安全性与便利性,增强老年人获得感、幸福感、安全感。

文/佛山市新闻传媒中心记者张泰银